

陇上风彩

以创新之姿展体彩店公益内涵

——甘肃“体彩+”建设侧记(二)

本报记者 赵萌

从街角的方寸之地到城市的温暖坐标，甘肃体彩实体店正以创新之姿展现公益内涵，让每家实体店不仅是幸运诞生的地方，更是善意流转的枢纽、责任落地的支点。

搭建公益认知“连心桥”

早上七点，白银市靖远县东大街体彩店的田大姐在擦拭柜台、整理即开票、更新走势图、摆好责任彩票宣传品后，一天的营业拉开序幕。田大姐常说“体彩事业就是公益事业”，因此她总会向购彩者说：“您购买的每一张体育彩票，都是对体育和公益事业的支持，体育、医疗、助学、养老等方面处处都有体育彩票的身影，咱们购彩者既是公益事业的助力者，也是公益成果的享受者。”无数次重复的话语，悄然改变着每一位从田大姐店里走出来的购彩者对彩票的认知，退休教师李大爷感慨道：“以前觉得买体彩就是碰运气，现在明白这也在做公益，心里特别踏实。”

在武威市凉州区编号6207007059体彩实体店，代销者吴剑宙在店内设

置了公益金公示栏，向进店购彩者告知公益金使用方向，还定期举办责任彩票讲座。“把公益金用途展示出来，大家购彩更放心，也清楚自己为社会作了贡献”，吴剑宙的坚持，让“买彩票就是做公益”的理念更加深入人心。

织密民生关怀“服务网”

“累了能歇脚，渴了有水喝，这里就像是我们的第二个家！”环卫工人张师傅对天水市麦积区一马路的体彩“爱心驿站”赞不绝口。位于天水市麦积区一马路的中国体育彩票店悄然变身成为“户外工作者暖心驿站”，为环卫工人、快递员小哥等户外劳动者提供免费充电、饮水休憩、应急物品等十余项便民服务，用实际行动践行体彩的公益宗旨。除基础设施外，门店还特别推出“暖心缝补角”，备有针线包供市民免费使用。

走进嘉峪关市编号6203003036的实体店，公益健身宣传角“热闹非凡。跳绳、飞镖、羽毛球拍等体育器材应有尽有，桌子上的象棋、地上的健腹轮吸引了大量周边居民和购彩者随时进店体验运动乐趣，逐渐成为了社区的“网红”体彩店。“我的店就在小区门口，附近不少上班族下班时会进店买彩票，顺便玩会儿飞镖放松。放学后的学生也常来借羽毛球拍在店外空地打球，店里人气更旺了，公益氛围也更浓



甘肃体彩供图

了。”除了分站支持配发的体育器材外，代销者黄先生还自掏腰包添置了一些健身器材，除了店里的购彩老客户，还吸引很多健身爱好者、运动达人纷纷进店“一探究竟”。

激活公益发展“新引擎”

“实体店不仅是销售点，更是公益理念的传播站。”临夏管理分站主动创新“体育+公益”融合模式，把实体店打造为集运动体验、公益宣传于一体的综合平台，让公益体彩的温暖光芒照亮更多人的生活。临夏编号6210010082体彩实体店举办的“跃动公益”跳绳比赛，结

合体彩大乐透套餐票活动，吸引众多市民参与。“既能强身健体，又能了解公益体彩，这样的活动应该多来几场。”参赛者张女士说。

张掖市高台县编号6205005237体彩“红色文化”主题店，深受广大购彩者的喜爱，成为大家交流红色文化的聚集地。代销者侯玉琴将红军的事迹镌刻在墙面上，通过文字、图片将红军故事展现给每位进店的顾客。店内深厚的红色文化氛围承载着革命先辈们的崇高理想和坚定信念，让更多的人了解和铭记那段波澜壮阔的历史。

死角多的实体店，重点清扫了门前三包区域；南昌分中心将劳动节服务打造成“年度必修课”。清晨的红马甲队伍中，有人带头擦拭玻璃，有人整理即开票柜，清洁店内卫生死角；抚州专管员化身技术工，用吹风机为终端机除尘。

活动中，体彩人既是清洁员，也是服务员。景德镇现场解决设备报修13起，宜春补充物料50余套，南昌同步更新责任彩票宣传栏。在这个属于劳动者的节日里，江西体彩人以汗水为墨，以担当为笔，绘就了一幅“责任体彩、公益同行”的画卷。

(王世让)

赣鄱彩风

江西体彩人在劳动中过“五一”

本报讯 每年“五一”劳动节，江西省体彩中心都会发起实体店焕新劳动倡议，号召全省体彩机构和专管员走进实体店，利用个人的业余时间义务为实体店清理店招门头、擦拭门窗玻璃、销售设备除尘、墙壁地面清洁等。今年“五一”节也不例外，江西各地体彩人又化身“勤劳小蜜蜂”，帮助实体店以新形象、新面貌迎接购彩者。

萍乡体彩分中心组织专管员对辖区内实体店开展了全覆盖安全环

境检查，重点排查消防设施、电路安全及卫生死角，现场整改隐患；鹰潭体彩专管员在清洁结束后向代销者普及了防火、防潮等安全知识，助力实体店提升服务质量；宜春体彩分中心工作人员扛着人字梯，长柄刷走进实体店，对店招、玻璃门窗进行“深度美容”，清理终端机散热口；景德镇，体彩志愿者用牙刷剔除橱窗边角积尘，更换已经破损的宣传品；鹰潭专管员特别针对部分人流量大、卫生

粤彩风云

广东开启超级大乐透活动

秒结束。活动时间内，购彩者购买超级大乐透一票10注彩票或套餐票，即可获得对应超级大乐透赠票奖励，具体为：18元套餐票/一票10注(含追加)、

28元套餐票、58元套餐票、88元套餐票，相应单票赠票奖励4元(机选2注)、6元(机选3注)、12元(机选6注)、20元(机选10注)。

(黄心豪)

新疆体彩

新疆体彩公益金浇灌全民健身之花

本报记者 赵萌

近日，新疆体彩以公益力量赋能多元体育赛事，接连助力新疆男子篮球比赛、青少年轮滑公开赛及网球交流赛。体彩公益金贯穿赛事筹备、设施升级及公益展示环节，让竞技与公益深度交融。

体彩赋能群众篮球赛

新疆是个好地方，“石榴籽”2025年新疆群众“三大球”联赛新疆男子篮球比赛日前在新源县全民健身中心激情启幕。在体育彩票公益金的支持下，32支来自各乡镇、部门(单位)及企业的代表队、450余名运动员齐聚赛场，共赴这场充满热血与活力的篮球盛宴。

随着哨声响起，比赛进入白热化。球员们运球突破、飞身传球、精准投篮，展现出扎实的球技与昂扬的斗志。观众们呐喊助威，现场气氛热烈非凡。赛场上的每一次攻防转换，都凝聚着体育拼搏精神的魅力，更传递出全民健身的蓬勃力量。

作为国家公益事业的重要推动者，体育彩票始终践行公益初心。此次赛事中，体彩公益金全方位覆盖场地布置、设备升级、赛事服务等环节，确

保比赛高标准开展。多年来，体彩公益金持续助力新疆体育事业发展，从基层体育设施建设到群众赛事举办，用公益力量点亮无数人的运动梦想。

以赛促健，以公益惠民。未来，体育彩票将继续发挥公益效能，支持更多优质体育赛事落地，让“全民参与、全民健康”的理念在新疆大地生根发芽，为全民健身事业注入源源不断的活力。

公益金浇灌轮滑新苗

“滑启海棠梦，速绘博乐情”首届青少年轮滑公开赛在博乐市海棠大道拉开帷幕。这场以公益为底色的体育活动，见证了童真梦想与体彩精神的交汇。

当天，赛场宛如梦幻王国，身着各色护具的儿童化身追风使者。速度轮滑赛道上，小选手们如离弦之箭破风而行——他们微躬的身躯似蓄势待发的猎豹，双臂如振翅般在身后划出优美弧线，轮滑鞋与地面碰撞出清脆的声音。稚嫩的脸庞因专注而染上红晕，清澈的眼眸倒映着终点线的荣光，每一次蹬地都激起海棠花瓣，观众的喝彩声此起彼伏。

作为赛事的坚实后盾，体彩公益金以润物无

声的姿态，为青少年体育发展注入源头活水。从赛道铺设到器材更新，从专业指导到安全保障，每一笔公益金的流转都在书写着“体育强国从娃娃抓起”的生动注脚。这场轮滑赛不仅是速度的竞技场，更是体彩公益成果的展示橱窗，彰显着公益力量托举未来之星的使命担当。

当终点的彩带最后一次飘扬，“滑启海棠梦，速绘博乐情”轮滑公开赛圆满落幕，但体彩公益的征程永不停歇。这场赛事既照亮了孩子们轮滑追梦的轨迹，更映照出体彩公益金的初心本色。接下来，体彩公益金将持续深耕青少年体育沃土，让更多运动新苗在公益雨露的滋养下茁壮成长，在人生的赛道上滑出精彩的弧线，为体育强国梦注入青春动能。

体彩助力网球交流赛

石河子市体育公园网球场呈现出一派生机勃勃的景象，由石河子网球协会与新疆体彩石河子分中心联合打造的“全民健身·网聚活力”业余网球交流赛在此激情启幕，吸引了来自党政机关、高等院校及社区的80余名网球爱好者同场竞技。这场以球会友的体育盛会，既展现了市民积极向上的健康风

广西彩风

“青春梦想家”微光行动走进广西

本报讯 近日，由广西体彩中心主办的“青春同行 公益筑梦”——“青春梦想家”微光行动在桂平市西山路小学举行。活动通过捐赠运动器材、开展滑板互动教学等形式，传递体育公益温度，助力青少年健康成长。

活动现场，广西体彩中心向桂平市西山路小学捐赠了滑板、乒乓球、足球等运动器材。捐赠仪式上，少先队员代表为嘉宾系上红领巾，并接过象征关爱与希望的滑板。

桂平市优秀青年代表张峻晖

现场分享了他的滑板逐梦历程，并鼓励学生：“二十年前那个在台阶上笨拙练习腾跃动作的男孩，如今正在为广西培养高水平滑板选手。你们的每一次跳跃、每一次挥拍，都是在书写新的可能。”

活动当天，由广西体彩等机构共同打造的“体彩青春梦想家微光市集”在桂平市三千广场上演。运动主题情景街区集合了体彩体验、滑板体育展演、打卡互动等，让大家在愉快的活动中为体彩公益事业献出自己的力量。(王辉)

宁夏彩风

巧思助推实体店温暖升级

本报讯 近年来，宁夏体彩涌现一批渠道创新先锋，他们在店面布置方面更有创意，在服务百姓方面更加积极主动，为体彩市场拓展注入新活力。

王淑君经营的编号为6424070184体彩店位于吴忠市明珠路北侧利宁街东侧书香苑小区。2024年她选择体育彩票作为创业项目，开店之前，王淑君与宁夏体彩中心吴忠服务站工作人员多次沟通，并道出了她在店铺形象建设、功能理念上的设想。她认为，她的店形象应该更“潮”，功能应该更多元，同时，她希望用行动让“公益公信责任”形象更加鲜亮。于是，她结合实体店地处居民区的特点，利用自身拥有的美发、律师等行业资源，不定期在店内开展公益理发、免费律师咨询等活动，让实体店成

为“公益服务站”。她承诺做一名坚决遵守规矩的代销者，做一名对购彩者和体彩事业负责任的代销者。

张立斌的体彩店位于固原市原州区西南新区，大气时尚的门头和清新的装修风格很受年轻群体青睐。带有灯光装饰的背景墙、大尺寸的电子屏，摆放整齐的桌椅、走势图、宣传海报，别致温馨的顶灯、地贴、荣誉展示柜、茶水柜以及为不同需求购彩者规划设置的乐透专区、便民服务区，都显示着张立斌在实体店建设方面的用心。张立斌说：“营造舒适方便的购彩环境，是对购彩者的尊重，也是对自己事业的尊重。”除了精心打造的硬件设施，张立斌在服务方面也注重细节，用专业的知识和真诚的态度赢得了大家的信任和喜爱。

(丰佳佳)

草原情情

公益金支持“开通”公路接力赛

本报讯 84.39公里的热血征程，162名青少年的接力逐梦！近日，随着最后一棒运动员冲过比赛的终点线，2025年“开通”公路接力赛在内蒙古通辽市科尔沁体育中心落下帷幕。这场由中国体彩彩票公益金全程助力的赛事，不仅点燃了青少年运动员的竞技热情，更以专业性、公益性的独特魅力，化作通辽体育高质量发展的生动缩影。

赛事吸引了通辽市9个旗县市区的代表队参与，全程16个接力区段中，男女运动员交替登场，用青春的脚步丈量通辽大地的壮美。“开通”公路接力赛至今已持续开展了几十年，对于选拔培养优秀中长跑运动员发挥了重要作用。

作为赛事的重要支持力量，中国体彩彩票公益金全程为赛事保驾护航。从基础设施升级、赛事安全保障，到青少年运动员的培训培养，公益金的投入让每一个环节都充满了温度。多年来，通过公益金的持续赋能，已有越来越多的青少年中长跑运动员踏上了专业赛道，跑出了通辽，跑出了内蒙古，为区市两级争得了荣誉。

奔跑的脚步永不停歇，公益的温度始终如一。2025年“开通”公路接力赛虽已落幕，但体彩公益金与通辽体育事业的辉煌篇章仍在续写。在体彩公益金的持续赋能下，将助力更多的体育健儿踏上专业赛道，朝着更高的目标，书写属于自己的故事。(张小可)

貌，更以赛事为载体传递着公益初心。

本次赛事以“公益+运动”为核心理念，将全民健身与公益事业深度融合。赛场特别设立体彩公益成果展示区，通过图文并茂的展板，系统呈现体彩公益金对全民健身的支持成效。石河子体彩分中心充分发挥公益平台作用，将“公益体彩 乐善人生”的品牌理念与群众健身热潮深度融合。

“参加这次网球赛，既能强身健体，又能奉献爱心，这样的赛事设计太有温度了！”参赛的退休教师王老师说，以后我还会继续参加体彩组织的活动，带着老伙计们一起锻炼。

作为“健康石城”建设的重要实践，本次赛事生动诠释了中国体彩彩票的公益本质。石河子体彩分中心相关负责人表示：“我们以网球为纽带，将全民健身热情转化为公益合力，让每张体育彩票都成为传递城市温暖的使者。”

当网球在空中划出优美弧线，当欢声笑语在公益场馆回荡，这场别开生面的赛事已然超越竞技本身。参赛选手李女士在赛后说：“这不仅是竞技场，更是生动的公益课堂。我们挥洒的是拼搏的汗水，体彩播种的是希望的种子。”

作为国家公益事业的“蓄水池”，中国体彩彩票始终将支持全民健身视为重要使命。本次赛事既彰显了体彩彩票公益金的初心本色，更搭建起全民共享、全龄参与的健康平台，让全民健身理念走向千家万户。